
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE ITATIBA-SP

Ata  da  Vigésima  Primeira  reunião  ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Itatiba
realizada no dia Quinze de Abril de Dois mil e Quinze, no Auditório José Chrispim de Carvalho
Noronha na Secretaria Municipal de Saúde de Itatiba, com a presença dos seguintes membros:
Francisco Bortoletto, Sebastião José Vendramini, José Carlos Toledo, Junio Marques, Márcia
Lúcia Borella Ulhani, Maria de Fátima M. T. Mesquita, Antonio Sebastião Silva, Helena Maria
Pereira, Giselda Bueno de Camargo Bergamin, Dermeval Alicrim Dourado, Melissa Machado
Cosenza e Maria Inês Fattori, membros dos Conselhos Locais de Saúde e demais membros da
comunidade. A reunião foi aberta pelo Presidente Sr. Sebastião Jose Vendramini, que como de
costume  proferiu  uma  oração  inicial,  agradecendo  a  presença  de  todos.  O  Presidente  Sr.
Sebastião Jose Vendramim, declarou aberta a reunião e passou para o item COMUNICADOS

DA SECRETARIA. Em nome da Secretaria da Saúde falou a Sr. Márcia Lúcia Borella Ulhani,
comentando  da  importância  da  realização  da  pré-  Conferencia  da  Saúde  a  ser  iniciada,
convidando   todos  a  participarem.  Falou  também  sobre  o  funcionamento  do  serviço  de
hemodiálise da Santa Casa de Misericórdia de Itatiba, dizendo, que o contrato para esse serviço,
o convênio e serviço de terceirização com a referida entidade, estão em andamento e serão
enviado ao Conselho de Saúde. EXPEDIENTE: Foi apresentado para parecer da Plenária ata
do dia dezoito de Março de dois mil e quinze, onde todos Conselheiros já tinham recebido cópia
com  antecedência  e  foi  dispensada  leitura.  Único  Conselheiro  que  não  recebeu  foi  o  Sr.
lDermeval  Alicrim Dourado que solicitou dispensa de seu voto. Colocada em discussão foi
solicitado pela Conselheira Maria Inês Fatorri correção sobre motivo da ausência da Sr. Daniele
Cristina Franciscone Leite na reunião anterior.  Também o Conselheiro Francisco Bortoletto,
solicitou correção na colocação de sua opinião na referida reunião. Aprovada a ata com as
devidas  correções.  COMUNICADOS  DO  PRESIDENTE: Sr.  Presidente  leu  algumas
respostas de ofícios recebidos, destacando sobre a convocação para  Conferência Municipal de
Saúde, marcada para o dia 16 de Junho de dois mil e quinze, e o inicio na próxima semana das
reuniões  preparatórias,  nos  Conselhos  Locais  de  Saúde  para  eleição  dos  delegados  para
Conferência.  Comunicou  também  sobre  a  realização  de  um  curso  para  capacitação  de
Conselheiros,  solicitando  que  o  Conselheiro  Junio  Marques  falasse  sobre  o  mesmo.  Junio
explicou que quando esteve participando do Curso em Campinas, sendo explicado que a fase
seguinte seria a de maior aprofundamento, e para satisfação do Conselho de Saúde de  Itatiba,
nossa cidade esta sendo escolhida como a primeira do Estado a receber este Curso. Trata-se de
um curso mais  extenso com carga de oitenta e oito horas aula,  onde os  participantes serão
capacitados como capacitadores de outros Conselheiros,  e  a realização deste  curso depende
apenas de ter interessados para participar, pois o mesmo será gratuito, cabendo ao município
apenas fornecer local e condução para vinda do monitor do Conselho Estadual. O curso recebeu
aprovação de todos, ficando apenas para detalhar o acerto de datas. O Conselheiro Junio ficou
responsável  para  dar  andamento  na  organização  do  mesmo.  Sr.  Presidente  relatou  que  a
Comissão Executiva esteve reunida com a a Sra. Renata Lopes que apresentou relação de vários
projetos e convênios que estão em andamento na área da Saúde e posição dos mesmos, sendo
muito  esclarecedor  para  o  Conselho  de  Saúde,  e  parabenizou  a  mesma  pelo  trabalho.
Comunicou a Plenária sobre resposta recebida do Secretário da Saúde sobre oficio nº 55/2015
SSAU, onde o mesmo não foi esclarecedor  sobre o assunto solicitado, e disse que enviaria
outro solicitando melhor  esclarecimento, na qual  todos Conselheiros concordaram com sua
posição.  ORDEM DO DIA: Item 1. Sr.  Daniele  Cristine Franciscone Leite  apresentou  os
balancetes referentes ao mês de Janeiro e Fevereiro de dois mil e quinze. Como os Conselheiros
já tinham recebido com antecedência, e havia algumas dúvidas, Sr. presidente sugeriu  que o



parecer  sobre  finanças  seja  junto  com prestação  de  contas  quadrimestral,  sendo  que  todos
poderão  estar   acompanhando  mensalmente  ,  sanando  dúvidas,  dando  parecer  junto  com
apreciação quadrimestral. Sugestão aprovado pela Plenária. Item 2: Foi apresentado o Plano de
Trabalho  Anual  da  PAVISA,  sendo  o  mesmo  aprovado  sem emendas.  Item 3:  Reforma  e
ampliação da UBS do Bairro Tapera Grande. Sr. Presidente apresentou oficio da Secretaria da
Saúde  onde  explicava  que  a  referida  unidade  foi  incluída  em dois  projetos  de  reforma  e
ampliação, sendo um Federal que é o Requalifica UBS é uma das estratégias do Ministério da
Saúde para a estruturação e o fortalecimento da Atenção Básica, o município é responsável pelo
Projeto e sua execução. Outra a nível Estadual é o RENOVASUS tem como principal objetivo
fortalecer  e  integrar  o  Sistema  Único  de  Saúde  na  RMC,  desenvolvendo  e  incorporando
inovações no seu modelo de atenção e de gestão No marco das Redes de Atenção à Saúde, a
responsabilidade pela obra e compra dos equipamentos é do Estado. A opção da Secretaria, foi
pelo Estadual, pois engloba toda ampliação, reforma  e instalações da unidade. A Sra. Renata
Lopes na reunião mencionada nesta ata esclareceu, que o município já recebeu parte da verba
Federal, mas que a mesma é insuficiente para realização da obra, sendo que no caso faltante
caberia a municipalidade arcar com as despesas, sendo que o projeto  RENOVASUS  estadual,
contempla toda obra, sendo que este  projeto este que esta no aguardo de concretização, sendo
assim a Secretaria de Saúde optou pela escolha do RENOVASUS, sabendo que para isso deverá
devolver parcela já recebida do projeto Federal. Sr. Presidente disse que também recebeu oficio
do Conselho local da unidade de Tapera Grande concordando com a decisão da Secretaria de
optar pelo RENOVASUS. Solicitado parecer da Plenária o parecer foi de concordância, com os
pareceres da Secretaria e do Conselho local da UBS Tapera Grande. Item 4; Medicamentos e
atendimento da farmácia do SUS. Sr. Presidente explanou sobre várias reclamações que tem
ouvido do usuários sobre falta de medicamentos a atendimento da farmácia do SUS. Recordou
da  reunião  anterior  onde  a  Sra.  Iara Lúcia  Tescarollo  coordenadora  da  Farmácia  do  SUS,
apresentou uma  série  de dificuldades com as  licitações,  medicamentos  e  sobre logística  de
distribuição, e portanto colocava para análise da Plenária o envio de recomendação a Secretaria
de  Saúde  solicitando  por  escrito  explicações  e  providencias  referente  a  falta  de  alguns
medicamentos; o número de profissionais que compõem o departamento da farmácia e quantos
são os atendentes de frente e se são suficientes para bem atender a população. Colocado em
votação foi aprovado o envio da recomendação. Item 5; Relatório do SIOPS do Bimestre de
dois mil e quinze. Disse Sr. Presidente  que o Conselho de Saúde recebeu a copia do SIOPS,
com um oficio do Ministério da Saúde alertando sobre o não cumprimento pelo Município da
meta obrigatório de investimento em saúde. Colocado  em discussão todos concordaram em
enviar a secretaria o comunicado do Ministério da Saúde como alerta para esse índice que não
foi atingido no mês de Fevereiro.  ABETURA DE PAUTA:  usou da palavra Sr.  Bonifacio
Ferreira  da  Silva,  apresentando-se  como  representante  do  segmento  saúde  do  sindicato  da
industria química de Itatiba e região. Nada mais a ser discutido deu-se por encerrada a Reunião.
Eu Evânia Marques Godoi lavrei a presente ata que após aprovada e assinada será publicada na
imprensa oficial para conhecimento de todos.


